


The American Family Survey

• National sample of 3,000 respondents 

• Survey conducted online by YouGov, sample matched to the 
American Community Survey 

• Aim to understand the lived experiences of Americans in their 
relationships and families as well as their attitudes about 
relationships and families generally



Some Basic Facts about the Sample

• 63% of the sample had 
at least one child. 

• Average number of 
children: 1.7



Marriage and Families
What Has Changed and What Is Stable?



The Changing Relationship  
between Marriage and Parenting
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Attitudes about Marriage
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Liberals and conservatives structure family life  
in similar ways.
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Family Economic Experiences 
and Public Policy

What economic challenges do families face, and how do they want to deal with 
those challenges?





About 4 in 10 Americans have experienced at least 
one significant economic challenge in the past year.



Economic distress is more common in some family 
structures than others.
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Percentage Experiencing an Economic Crisis in the Last Year 



Past experience with the social safety net is an important 
determinant of support for assistance programs.
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Americans with the lowest incomes are most likely to rely on themselves 
instead of turning to social networks and resources for help  

with family-related questions and needs.
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Thanks!


